

AÑO NUEVO

Eunucos y esclavos

Para este primer día del año 1920, se habrán trazado, sin duda alguna, infinitos planes a que ajustar el desenvolvimiento de una nueva vida. Individuos y colectividades aguardan con toda ansiedad la entrada de un nuevo año para imponerse un cambio radical, que transforme su norma de proceder, su programa ordinario, la marcha diaria que en su actuación vinieron b-

servando. En este primer día del año, la promesa solemne de «Año nuevo vida nueva» encierra para los espíritus débiles y enfermizos un mágico conjuro, porque creen firmemente que ha de operar sobre ellos algo que los redima de su gran cobardía y de su vil postración. Todo ese inmenso rebafío que espera a arrancar la última hoja del almanaque para modificar su apática condición, para sentir los impulsos de la rebeldía constituyen en todos los pueblos y en todas las sociedades, ese bloque granítico de la inercia y del servilismo que atrofia o imposibilita la marcha de los organismos sociales hacia la meta del ideal del progreso y de la regeneración humana.

Los que en esos instantes de tragedia y de dolor porque atraviesa la patria española,

regida por el desenfreno y el impudor de una nefasta política de negruras y de injusticias; los que en estos momentos de desolación inmensa, de penuria infinita en que se halla nuestra desdichada España, exclamen «año nuevo vida nueva» son los hijos expúreos, los seres malditos que con su criminal quietud, con su cobardía sin nombre, consintieron que nuestra amada nación fuese apunhalada hasta en sus entrañas. En cambio las almas rebeldes y luchadoras, las que en toda ocasión y momento prestan sus energías y sus esfuerzos en el recio combate que hay entablado por las clases trabajadoras contra los enemigos del engrandecimiento y prosperidad de nuestra patria; esos sienten en este día, como en cualquier otro, acrecentarse su ira contra los malvados y contra los cobardes que aherrujan a nuestro pueblo, y cada lapso de tiempo que transcurre sin llegar a conseguir el triunfo de la justicia y de la moral les centuplica el ardor para la pelea.

«Año nuevo!» para vosotros hombres serviles, de mansa condición, sin luz en los ojos ni fuego en el corazón, ya sabéis lo que significa y representa: Una fecha más que escribe vuestra vileza en el historial inmenso de vuestra impotencia de eunucos y de vuestra sumisión de esclavos.

Asociación Sanitaria Regional

Se pone en conocimiento de los señores Asociados que todos los días a las 9 de la tarde se reunen en la Casa de Socorro Municipal el Comité ejecutivo con el fin de ultimar detalles para el cumplimiento de los acuerdos de la Asambleable.

PARA LAS EMPRESAS MINERAS

Ante la huelga de Serón y Bacares

La Federación Nacional de Mineros, que hace pocos días envió mil pesetas para socorrer a los trabajadores huelguistas de Serón y Bacares envía otra cantidad y anuncia nuevos envíos de fondos.

En esta huelga como en todas las que ha planteado en la provincia bajo el reinado del señor Sanz Matamoros, los patronos se han creído creyendo que al contar de una manera decidida con la autoridad y con la fuerza armada; dedicada a perseguir y encarcelar a pacíficos obreros que al declarar el paro no hacían más que ejercer un derecho, tenían el triunfo asegurado y por ende destrozada la organización.

Es este un lamentable error del que pronto tendrán que arrepentirse. En este caso de las minas las Compañías, puestas de acuerdo, y contando con el amparo de la fuerza social de resistencia, prefiriendo y aceptando todos los enormes gastos y sacrificios que suponen el plante de las minas con tal de llegar a este fin. Torpenduvieron los directores de las minas al plantear esta contienda, y más torpes aún las autoridades que no quisieron o no supieron hacerlos desistir de tal intento.

La razón de esto está, en que si hoy los mineros cansados y abatidos vuelven al trabajo con el corazón rebosante de odio contra los hombres perversos que representan a las poderosas Compañías, la tregua será corta y el trabajo y la labor será deficiente.

La labor del obrero minero, es muy diferente a la de los hombres de las fábricas y de los campos ni puede regularse el producto, ni puede en modo alguno exigirsele mayor rendimiento; y esto que supone un problema gravísimo para las Empresas, tengan la seguridad plena estos, de que no se lo resolverán ni todos los Gobernadores Civiles de España, ni los tercios de la guardia civil, si los obreros al prestar su jornada en las minas exponen sus vidas a cada momento, nolo hacen estimulados por una justa recompensa y al mismo tiempo con la convicción de que al dar el máximo de producción beneficia a una Empresa que mira por el bien de sus operarios y en lugar de esto lleva el odio reconcentrado, su labor no puede ser beneficiosa. En cambio algunos directores, que roban a mansalva a las Compañías que representan moral de un pueblo y las gozan de la consideración de todos, tales virtudes puede este en un halagador y hermo-

UNA CARTA DE DESPEDIA La gratitud de un hombre justo

Don Eladio Niño y Balmaseda, caballero intachable, que hasta hace unos días desempeñó con toda rectitud y dignidad el cargo de Jefe de primera instancia de esta ciudad, nos envía para su publicación la carta que insertamos seguidamente.

El señor Niño y Balmaseda sale mañana para Santander, donde va destinado de Teniente fiscal.

El pueblo almeriense al recibir el saludo de un hombre que le dedica el instante rindiendo culto a la bondad y justicia lo hace transido profunda, porque se de un espíritu noble de una conciencia ra que supo ser g y valiosa de la m ley.

Esta modesta publicación guardará imperecedero recuerdo del señor Niño y Balmaseda y de su honorabilísima y culta esposa, doña Mercedes Mendez Brandon, por la inmerecida amistad y alta distinción con que honraron a los que integran la Redacción de este diario.

Una vez más, testimoniamos nuestra gratitud sin límite a los bondadosos esposos y les deseamos prosperidades y dichas infinitas.

Sr. D. Ramón Rodríguez Matarín DIRECTOR DEL PERIÓDICO «EL DIA»

Distinguido amigo: le dirijo un atento saludo y le ruego nos despida desde las hospitalarias columnas de su Diario de todos los buenos amigos a los que la premura del tiempo nos impidió hacerlo en persona. Las buenas acciones tienen su recompensa en ellas mismas por la satisfacción que nos proporciona su práctica acompañada también la alegría de ver cumplidas las esperanzas que tales virtudes puede este porvenir.

Frente alta, mirada serena alma para y corazón generoso, deseamos almerienses, sean cualidades que adornen siempre a vuestros queridos hijos y que en todas sus acciones las veais brillar con a oros

interés de algunos ingleses, que vinieron a estas tierras para perjudicar a las Compañías y comerciar con los trabajadores.

F. Company



LA SEÑORA

Doña Luisa Rodríguez Batiste de Porrás

ha fallecido los 25 años de edad, a las dos y media de la madrugada del día de hoy después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su consolado esposo don Luis Porrás Salazar, sus afligidos padres don Alfredo Rodríguez Burgos y doña Rosa Batiste Ortuño, padre político don Francisco Porrás Loz, hermanos doña María, doña Dolores, doña Carmen y doña Rosa, hermanos políticos don Emilio Esteller Perez, don José Batlles García, don Plácido Langle Rubio y don Francisco Porrás Salazar, tíos, primos, sobrinos y demás familias

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las 3 de la tarde desde la casa mortuoria calle de Gerona número 5 al cementerio de San José.

MIS SUEÑOS

orgullo. Al Divino Hacedor elevará plegarias nuestro espíritu reconocido para que os conceda tan merecida gracia ópimo fruto del bien que supisteis sembrar. Con dolor os decimos adiós, con placer volveremos siempre el pensamiento hacia vuestra magnífica y encantadora ciudad. Para todos el rendimiento de nuestra gratitud.

Le estrecha muy afectuosamente la mano, s. s.

Don NINO y BALMASEDA

1920

Debia sonar en nuestros oídos de forma halagüeña la cifra del año que empieza a 1920.

Más en vez de ser así, nos lleva a una intranquilidad que una era de paz

recursora de la gran confidencia y los hogares, el sosiego y la quietud.

Terminé la guerra, es cierto, pero tras ella, como un

de injusticias surgen secuencias de las tiranías de los potentados esta-

da se hacia imprecisa, peor cien veces el problema de la

No hay más palabra que esta, injusticia.

Antes, lucharon en los campos de batalla, ejércitos cuyo ideal era libertar a los pueblos

primidos del yugo de unos imperios despóticos.

Hoy se lucha por un ideal social, buseando el mejoramiento de la clase y en esas luchas intestinas, el obrero se encuentra frente a la muralla de los poderosos.

Tragedias inmensas se cierren en todos los hogares, en los pueblos, porque el jornal no basta para cubrir las necesidades por la carestía de la vida, en otros porque no hay quien lo llave.

Los empigorotados, los que colocaron en plano distinto a la Babel social se refocilan en el producto de los agios

reparados, para ellos todo; se ven al impulso de su poderosa influencia cuantos organismos deservuelven la viciación nacional.

Su oro dispuesto para tejer hace oscilar la balanza por que un Ministerio no resista a votar tal Ley be-

Yo soñaba inocente cuando era niña
Con las aves pintadas de la campiña,
Con la paloma;
Que alegre va volando
De loma en loma.

Soñaba que con alas yo me veía,
que alegre volaba de noche y día.
Cual mariposa;
Que siempre va volando
De rosa en rosa.

Soñaba que en el prado jamás las flores
Perdian sus aromas y sus colores,
Siendo la rosa,
Del pensil adorado.
La más hermosa.

Mas supe al despertarme que a las palomas
La muerte las aguarda tras de esas lomas,
Y en su gemido;
Más que su vida sienten
Su pobre nido.

Y aquella mariposa por mí envidiada,
Que de la luz al brillo mil vueltas daba,
Presto su vida;
Por el fuego en cenizas
Fue convertida.

Supe que en la pradera las bellas flores,
Presto su aroma pierden y sus colores,
Y que la rosa,
Sus espinas oculta
La más hermosa.

Soñaba que en la vida, tras ilusiones,
espinas hay que punzan los corazones,
Hoy quien me diera;
Los sueños que ha forjado
mi edad primeral.

MERCEDES MÉNDEZ BRANDÓN

neficia a ellos; pues a derribarlo y disponen de la Banca, del Comercio, de la Industria.

El plano en que están encastillados flota sobre la cabeza de los humildes.

Lo malo es que los humildes se entremezcan y vengan al suelo las pirámides de sus injusticias.

Será la fecha de esta convulsión el año que empieza. Si es así, bendito seas 1920.

MANUEL L. SUAREZ

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario-antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

querian comer bien y que les dieran un servicio esmeradísimo, no se dan satisfacción sus apetitos porque no había hasta la fecha, quien conciera las exigencias del público y les diera aquello que más era de su grado.

Hoy, en el Restaurant LA CAMPANA, podrán encontrar cuanto apetezca el estómago más exigente.

Servicio a la carta, higiene y comodidad.

PLAZA DEL CARMEN 9. — "LA CAMPANA"

Como viven los obreros en la provincia de Almería

POR WENCESLAO CARRILLO

Con este título publica el diario madrileño «El Socialista», un sincero artículo del batallador prapagandista societario Wenceslao Carrillo, que por unos días fué nuestro huésped. Del valiente trabajo de nuestro querido amigo transcribimos una parte, sintiendo no poder reproducirlo íntegro, por exceso de original.

Dice así:

Por mucho que se escriba y por mucho que se hable del caciquismo andaluz y de la miseria en que viven aquellos trabajadores, nadie que no tenga ocasión de verlo sobre el mismo terreno podrá darse cuenta de la tremenda realidad. La Unión General de Trabajadores y el partido Socialista tienen ancho campo para crear una potente fuerza de organización y una fuerza política de clase como en ninguna otra región española.

En la provincia de Almería, parte de la cual he recorrido por mandato de la Unión Ge-

neral de Trabajadores, los horrores del caciquismo son tremendos, la miseria de que están rodeados los trabajadores es de lo que nunca he visto. En muchos pueblos, entre ellos «El Rascador» (Serón), Bacares y Ohanes, no hay caminos vecinales, hasta tal punto que en aquellas sierras no se conocen los carros.

Los mineros de aquellas cuencas tienen que andar dos y tres horas de camino por senderos que ellos mismos han construido a fuerza de pasar muchas veces por un mismo sitio, y los senderos son tan estrechos, que un pequeño resbalón puede cortar la vida a un hombre. Por caminos así, cubiertos por la nieve en el tiempo, van aquellos mineros a ganar tres pesetas y catorce reales de jornal.

Las subsistencias no están mas baratas en aquellos pueblos que en la inmensa mayoría de las grandes capitales. Yo he visto vender los huevos a 40 céntimos uno.

Las casas en que habitan los obreros son inferiores a las cuadras de muchas caballerías. El pavimento se compone de losas de piedra, mal asentadas; las paredes no han visto la cal mas que cuando las blanquean, que no lo hacen muy a menudo. La mayoría de las puertas vidrieras no han visto un vidrio desde que se construyeron. Los techos de las casas, construidos con cañas, y cubiertas éstas con una composición de no sé qué barro, dejan paso al aire por todos los sitios. Si no fuera por la limpieza que se observa, tanto en el interior como en el exterior, cualquiera confundiría las casas de los obreros con cuadras regularmente acondicionadas.

En «El Rascador» y Bacares no tienen ni agua, ni luz, ni retretes—de éstos carecen las casas de la mayoría de los pueblos que recorrí—. Los afortunados que tienen cama son muy pocos. La mayoría duerme sobre tableros y sacos de paja. Los trabajadores de aquellos pueblos trabajan se ha trasladado a la calle de lo que pueden, comen mal, Ricardos número 5.

visten mal y descansan peor. No tienen más diversiones que las que organizan entre sí, cuando tienen humor para ello y las fiestas del pueblo. La vida allí es, por todos conceptos, insostenible.

El caciquismo es de lo más descarado que se conoce. Todos los pueblos tienen su cacique, y este nombra el alcalde, el juez, los concejales... Hace el reparto a su antojo, cargando la masa exageradamente sobre los que considerara sus enemigos. Los Ayuntamientos no se reúnen nunca; hay alcaldes que apenas si saben firmar. Yo tengo en mi poder un oficio del alcalde de Bacares que demuestra lo que digo.

De todos los pueblos que recorrí, únicamente en Alhama la Seca se presentan las cuentas al pueblo. En los demás, nadie sabe el giro que se da al dinero.

En Bacares, por ejemplo, se cargaron los impuestos para comprar un reloj público y no han aparecido ni el reloj ni las pesetas recaudadas. El pueblo está pagando para la instalación de un teléfono y no se sabe donde anda ni el teléfono ni las pesetas. A pesar de ser muy ricas las montañas de Bacares en agua, y a pesar de tener varias fuentes, una de ellas en la plaza, que debió costar un millón de pesetas. Los vecinos tienen que recorrer grandes distancias para ir por agua. El aspecto general del pueblo es miserable.

Y como Baares, Instinción, «El Rascador», Ohanes...

Dr. E. Vadejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos Especialista

Enfermedades de la Piel, Sífilis, Venéreo.

Consulta de 3 a 5 Girona, 10

MODISTA

La antigua y acreditada modista doña Dolores Padilla se ha trasladado a la calle de Ricardos número 5.

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos en terrón con 76 a 77° tamborones metálicos unos 350 kilos

Casa Ferrera Almería

JUAN TONDA

VINOS DE VALDEPENAS

Superiores para Mesa

A 11 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián, 5 Almería

-Servicio telegráfico-

De nuestro corresponsal en Madrid

Política

Madrid 31

Notas de la Presidencia

El Subsecretario señor Canals, justificó ante los periodistas que el proyecto de tarifas hubiera sido presentado en el Senado antes que al Congreso.

Cree que el Senado procederá con gran diligencia, como lo hizo el año pasado.

Se ha hecho lo que se tenía que hacer, llevando el proyecto a las Cortes y no implantando la reforma por decreto, como se hizo con grave error al implantar la jornada de ocho horas.

El Director de Obras públicas

El señor Piniés, hablando de su dimisión del cargo de Director de Obras públicas, negó que tuviera incompatibilidad con el actual ministro de Fomento.

Es que lo han designado vocal de la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de aumento de tarifas y quiere recobrar su libertad de acción, pues no está conforme con dicho proyecto.

Los socialistas

Los socialistas se han reunido para tratar del proyecto de aumento de tarifas, acordando sostener el criterio de nacionalización de ferrocarriles.

La contribución territorial

El señor Matanza ha formulado un voto particular a los presupuestos, en el punto referente a la contribución territorial.

Los impuestos

La Comisión de Hacienda del Congreso ha formulado dictamen a los proyectos especiales de ingresos.

Los romanonistas

Los senadores romanonistas se niegan a pertenecer a comisiones especiales, porque no forman parte de las permanentes.

El presidente de la Cámara de gestiones, en virtud de las cuales algún romanonista formará parte de la Comisión que entenderá en el aumento de las tarifas ferroviarias, ya que el autor del proyecto era

un ministro romanonista.

Para evitar la huelga

El ministro de Fomento decía hoy ante un grupo de amigos, que espera se tramite rápidamente el proyecto de tarifas, a fin de evitar la huelga que los ferroviarios tienen anunciada.

Los ciervistas

Los ciervistas decían que no harán obstrucción al proyecto de tarifa; pero sí debe el gobierno explicar las razones en que se funda el aumento, pues las Compañías obtendrán un aumento de 320 millones de pesetas anuales, y esto repercutirá en toda la economía nacional.

Notas generales

El lock-out

Hoy cerró el comercio de Madrid por solidaridad con el lock-out.

El cierre fue general por la mañana, con ligeras excepciones.

Las tiendas de ultramarinos, vinos etc. cerraron de una a cinco.

Por la tarde abrieron todos los establecimientos, sin incidentes.

Los cocheros a la huelga

La Junta directiva de la Sociedad de cocheros ha anunciado que va a la huelga si los patronos no acceden a sus peticiones.

Holgarán los cocheros de pompas fúnebres, de servicios a los ferrocarriles, de punto, etc.

La Sociedad patronal presentaron su contestación a las bases para llegar a la solución del lock-out.

Los patronos abrirán negociaciones con los obreros.

El homenaje a Galdós

La familia del eximio dramaturgo, don Benito Pérez Galdós, ha dirigido una carta al alcalde de Madrid, señor Garrido Juaristi, rogándole sea suspendido el acto que en su honor se preparaba, porque el estado de salud del señor Galdós no lo permite.

Ante tales razones, el homenaje ha sido suspendido.

Huelga solucionada

El Gobernador de Santander ha comunicado al Minis-

tro de la Gobernación que se ha solucionado la huelga de tipógrafos de aquella capital.

Reyería en una cárcel

El Subsecretario de Gracia y Justicia, señor Martínez Azaña, refiriéndose a los rumores circulados sobre desagradable sucesos en la cárcel de Córdoba, dijo que lo ocurrido es una reyerta entre reclusos sin importancia.

Extranjero

El libro Amarillo y el libro verde

La Prensa de Roma publica extractos del Libro Amarillo francés relativo a los acuerdos políticos concertados entre Francia e Italia en los años 1900 y 1902.

El Gobierno italiano piensa distribuir el libro Verde referente a estos conventos.

El embajador francés, en su discurso que pronunciará sobre el primero, expondrá su importancia y explicará por qué no se han publicado estos documentos hasta veinte años después de firmados.

Resultará las relaciones francoitalianas. Dirá que si las potencias centrales hubiesen conocido los lazos que estrechaban a estas naciones, hubieran hecho lo posible por romperlas.

IRUSIAI

Al oír esta palabra, una grata sensación de placer invade todo mi ser, cual enamorado al ver a su adorada, como presidiario al recobrar

su libertad.

En la hora presente en que el mundo está cubierto de crímenes, en esta macabra oscuridad, en que fatídicos vampiros escarnecen a la humanidad bajo este conjunto horrible de sucesos desconsoladores, al pensar en tu heroísmo, levanto la cabeza y por entre la negrura del momento veo surgir la aurora desde el fondo de mi alma.

Alguien que sabe decir grandes verdades, ha dicho que solo tu erés grande.

¡Rusia! Tú, que de una sacudida has arrojado todos los oprobios. Tú, que de un puntapié has abolido la esclavitud. Tú, que de un escobazo has barrido a los déspotas, a los tiranos, a los verdugos. Tú, que te ríes de cínicos fariseos y apagaluces, que te mofas de la agresión de los representantes de la fraternidad einaesca, que te burlas del cerco de vandálicos opresores. Tú, pueblo gigante, que puesto en pie contemplas tranquilo y con desdén la ridícula y grotesca figura de viejas ramerías republicanas y podridas alcahuetas monárquicas, sólo tú puedes ostentar con derecho el título de pueblo culto.

En uno de tus viriles y soberbios arranques realizaste la obra más grande mas justa y humana que los tiempos vieron: entregaste el juez a la justicia, la tierra al campesino, el

fallo al proletario y los parásitos a la horca.

Gallardo gesto y hermoso ejemplo, dignos de imitar por todos los pueblos, para que la «libertad» brille con todo su esplendor y la vida de los seres purificada por el amor sea un paseo alegre y delicioso por este planeta, en donde los hombres se estrellan en su vertiginosa, loca y desenfrenada carrera.

Dimas S. de Cabezón
(«De España Nueva»)

NOTICIAS

REQUISITORIAS

Manuel Fernández Lucas (a) El Mudo, comparecerá en término de diez días ante el Juez de Instrucción de Cuevas para constituirse en prisión, según auto dictado por aquel Juzgado en causa que se le sigue por el delito de hurto.

Manuel Belmonte Miras, procesado por estafa, comparecerá igualmente en el plazo de diez días en este Juzgado Eseribania de don Ginés Ruiz Carrillo, para ser emplazado, bajo apercibimiento que de no efectuarlo será declarado rebelde.

U... LI...
Fábrica de tejidos mecánicos
JOS SUBRO MUÑOZ

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamento

ANDEN DE COSTA, 46.—ALMERIA

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona

SEÑORES AMENQUAL Y COMPAÑIA, S. EN C.

José A. Clavé 13

DON SEBASTIAN ROBIROSA

Plaza de Palacio

¿Quiéren ver lo más selecto para la temporada de invierno a precios muy económicos?

¡Visita los Grandes Almacenes "San José" de Juan Morata!

Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Los que más barato vende

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lanería, sedería, fantasías, franelas para vestidos, vichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballeros y niños, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianacorsés, camisas, toquillas, para uñas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios de fábrica. Chalets de felpa y punto a precios de fábrica. Especialidad en géneros negros y lujos. Abrigos para señoras y niñas en terciopelo paño rasé y pirineo de los últimos modelos. Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden.

PRECIO FIJO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Grandes Almacenes de Tejidos

L A V E R D A D

En la hora presente en que el mundo está cubierto de crímenes, en esta máscara osu- raria, en que todos los pueblos, para que se libre de la vida de los sucesos desconsoladores, al pensar en el heroísmo, levantan el brazo y por entre la niebla del momento ven sur- gir una luz desde donde se levanta el sol de la verdad. (De España Nueva)

El libro "Amalio y el libro de los extractos del libro Amalio" de Francisco de los Angeles, que se publica en los años 1900 y 1902. El Gobierno italiano piensa distribuir el libro Verde referente a estos convenios.

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo. Habiendo correspondido en el pasado Noviembre **LOIA 12**.

Los Sábados venta de retales.

¡Fumadores, a la huelga!

EL QUE MONOPOLIZA UN ARTÍCULO, TIENE EL DEBER DE PRODUCIR EL TOTAL DE SU CONSUMO.

La casa **BROTONS** que solo por la bondad y baratura de sus artículos ha monopolizado en Almería la venta de jabones, es la única que contra todas las dificultades actuales continúa sirviendo al público sus insustituibles artículos.

COMPRAR EN NUESTRA CASA UNA SOLA VEZ ES ACLIENTARSE EN ELLA PARA SIEMPRE.

-Casa "Brotóns" Central, Granada 26- ALMERIA

KOLYNOS

Según el Profesor **JOLM C. THRESH, M. D.**

Instructor de la Salud Pública en el Colegio de Medicina del Hospital de Londres.

Es el producto que combate de la forma más enérgica el microbio de la gripe.

Mezclado con la saliva el Kolynos, en solución al 4 o/o, destruye el bacilo de la gripe en siete minutos, en una solución al 5 o/o en cuatro y en una solución al 10 o/o en dos minutos.

Agente en Almería y su provincia.

ALCARAZ Y GRANADOS
MÉNDEZ NÚÑEZ 22.—ALMERIA

Relojería Suiza

Daniel de Santos
Optico
P. del Principe 11.
Esquina a Sebastian Perez
Lentes y gafas de todas clases.
Instrumentos de precisión, dibujo por líquidos y Material Eléctrico.
Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO
Consulta: de 2 a 5
Reyes Católicos 5

SE VENDEN

Puertas y ventanas procedentes de derribos y entre ellas hay nuevas.

Razón Regocijos 63

Lea usted **EL DIA**

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA
Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imputaciones en la Caja de Ahorro den un interés de tanto por ciento anual de 30 de Julio y de 30 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier día, en todo sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro de 12 en los días laborables.

COLESTEROL

Las ampollas «COLESTEROL» gran radica mente la GRIPE, BRONQUITIS, PNEUMONIA, AFCCIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS y la TUBERCULOSIS.

LAS MAS GRANDES EMINENCIAS MEDICAS LO CERTIFICAN

Pedido en todas las farmacias y Droguerías

REPRESENTACIÓN PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

Alcaraz y Granados

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, conviene visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrer tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.